

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иванюк Елены Сергеевны «Особенности артериальной гипертензии у пациентов с болевым абдоминальным и диспепсическим синдромами», представленной в диссертационный совет Д 208.067.03 при ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет им. ак. Е.А. Вагнера» Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 - внутренние болезни.

Актуальность проблемы артериальной гипертензии (АГ) обусловлена ее лидирующей позицией в смертности, что придает заболеванию особую социально-экономическую значимость. Расширение представлений об особенностях течения АГ, мерах профилактики и антигипертензивной терапии, особенно в случае ее коморбидности с патологией системы пищеварения, приобретает все более актуальное значение. Автором произведено исследование сердечно-сосудистой и пищеварительной системы непосредственно в момент постановки диагноза. Такая модель исследования представляется весьма целесообразной и соответствует современным тенденциям научного поиска в данной области.

Дизайн диссертации включает в себя три этапа. Первый этап (скрининговое исследование) выполнен на достаточном числе наблюдений и включает в себя 205 человек с хроническим абдоминальным болевым синдромом, затем учитывая критерии включения и невключения (второй этап) сформировано три группы пациентов, с разным уровнем артериального давления (АД) и различными вариантами поражения слизистой, у которых проведен углубленный комплекс обследований (третий этап). Применение дополнительного метода диагностики, видеокапсульной эндоскопии, позволили показать полную картину структурно-функциональных изменений слизистой оболочки (СО) пищеварительной трубки у лиц с разным уровнем АД.

Статистический анализ изученного материала проведен грамотно. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений и определяется как достаточным количеством наблюдений, так и четким методологическим планированием научной работы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что благодаря комплексному обследованию пациентов с хроническим абдоминальным болевым и диспепсическим синдромами, у лиц с разным уровнем АД, выявлены особенности в хронобиологических, структурно-функциональных изменениях как сердечно-сосудистой, так и пищеварительной систем.

Практическая значимость результатов работы состоит в доказательстве необходимости применения комплекса диагностических методов в оценке структурно-функционального состояния СО пищеварительной трубки у гипертензивных лиц, для прогнозирования течения заболевания и

своевременного выбора и оптимальной коррекции антигипертензивными, а также гастроинтестинальными препаратами.

Изложенный в автореферате материал дает все основания заключить, что диссертационная работа Иванюк Елены Сергеевны «Особенности артериальной гипертензии у пациентов с болевым абдоминальным и диспепсическим синдромами», является законченной научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения. Она соответствует всем требованиям п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 с внесенными изменениями, утвержденными постановлением Правительства РФ №335 от 21 апреля 2016 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зав. кафедрой поликлинической терапии
с курсами клинической фармакологии
и профилактической медицины
факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная
медицинская академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук



Дударев Михаил Валерьевич

Подпись Дударева М.В. заверяю



Заведующий общим отделом
О.В. Ключева

Почтовый адрес: Коммунаров ул., д. 281, Ижевск, 426034
Федеральное государственное образовательное учреждение высшего
образования «Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Телефон: (3412) 52-62-01

e-mail: rector@igma.udm.ru

<http://www.igma.ru>

23 октября 2017 г.